Предшколска установа „Наша радост“ Лучани
Радничка бб, 32240 Лучани
Тел. 032/817339
Mail: nasaradostlucani@gmail.com

ВАСПИТАЧ
5 извршилаца
- на неодређено време – 

УСЛОВИ: Кандидати треба да испуњавају следеће опште услове, а на основу чланова 139. и 140. Закона о основама система образовања и васпитања („Службени гласник РС”, број 88/17, 27/18 – др. закон, 10/19, 27/18 – др. закон и 6/20); да имају одговарајуће образовање; психичка, физичка и здравствена способност за рад са децом и ученицима; неосуђиваност правноснажном пресудом за кривично дело за које је изречена безусловна казна затвора у трајању од најмање три месеца, као и за кривична дела насиље у породици, одузимање малолетног лица, запуштање и злостављање малолетног лица или родоскврнуће, за кривично дело примање мита или давање мита, за кривично дело из групе кривичних дела против полне слободе, против правног саобраћаја и против човечности и других добара заштићених међународним правом, без обзира на изречену кривичну санкцију, и за које није, у складу са законом, утврђено дискриминаторно понашање; да имају држављанство Републике Србије; да познају језик на коме се остварује васпитно-образовни рад (српски језик). Одговарајуће образовање је регулисано чланом 141. Закона о основама система образовања и васпитања („Службени гласник РС”, број 88/17, 27/18 – др. закон, 10/19, 27/18 – др. закон и 6/20), и то васпитач који је стекао одговарајуће високо образовање за васпитача, на студијама другог степена (мастер академске студије, мастер струковне студије, специјалистичке академске студије), односно васпитач који је стекао одговарајуће образовање на основним студијама у трајању од најмање четири године, по прописима који су уређивали високо образовање до 10. септембра 2005. године, односно, изузетно, стечено одговарајуће високо образовање за васпитача на студијама првог степена (основне академске студије, односно струковне и специјалистичке струковне студије), студијама у трајању од три године или вишим образовањем. 

МЕДИЦИНСКА СЕСТРА – ВАСПИТАЧ
2 извршиоца
- на неодређено време –

УСЛОВИ: Поред општих законом предвиђених услова, кандидати морају да испуњавају и следеће посебне услове: да има одговарајуће образовање, и то: средњу стручну спрему прописану Законом, посебним законом и подзаконским актом, средња медицинска школа, смер медицинска сестра – васпитач (IV степен стручне спреме); психичка, физичка и здравствена способност за рад са децом и ученицима; неосуђиваност правноснажном пресудом за кривично дело за које је изречена безусловна казна затвора у трајању од најмање три месеца, као и за кривична дела насиље у породици, одузимање малолетног лица, запуштање и злостављање малолетног лица или родоскврнуће, за кривично дело примање мита или давање мита, за кривично дело из групе кривичних дела против полне слободе, против правног саобраћаја и против човечности и других добара заштићених међународним правом, без обзира на изречену кривичну санкцију, и за које није, у складу са законом, утврђено дискриминаторно понашање; да имају држављанство Републике Србије; да познају језик на коме се остварује васпитно-образовни рад (српски језик).

КУВАР
1 извршилац
- на неодређено време -

УСЛОВИ: Поред општих законом предвиђених услова, кандидати морају да испуњавају и следеће посебне услове: да има одговарајуће образовање, и то: средњу стручну спрему,  трећи или четврти степен стручне спреме – средња школа куварског смера, кулинарски техничар, кулинар или кувар; психичка, физичка и здравствена способност за рад са децом и ученицима; неосуђиваност правноснажном пресудом за кривично дело за које је изречена безусловна казна затвора у трајању од најмање три месеца, као и за кривична дела насиље у породици, одузимање малолетног лица, запуштање и злостављање малолетног лица или родоскврнуће, за кривично дело примање мита или давање мита, за кривично дело из групе кривичних дела против полне слободе, против правног саобраћаја и против човечности и других добара заштићених међународним правом, без обзира на изречену кривичну санкцију, и за које није, у складу са законом, утврђено дискриминаторно понашање; да имају држављанство Републике Србије; да познају језик на коме се остварује васпитно-образовни рад (српски језик).

СПРЕМАЧИЦА
2 извршиоца
- на неодређено време –

УСЛОВИ: Поред општих законом предвиђених услова, кандидати морају да испуњавају и следеће посебне услове: да има одговарајуће образовање, и то: лице које има први степен стручне спреме, односно завршену основну школу; психичка, физичка и здравствена способност за рад са децом и ученицима; неосуђиваност правноснажном пресудом за кривично дело за које је изречена безусловна казна затвора у трајању од најмање три месеца, као и за кривична дела насиље у породици, одузимање малолетног лица, запуштање и злостављање малолетног лица или родоскврнуће, за кривично дело примање мита или давање мита, за кривично дело из групе кривичних дела против полне слободе, против правног саобраћаја и против човечности и других добара заштићених међународним правом, без обзира на изречену кривичну санкцију, и за које није, у складу са законом, утврђено дискриминаторно понашање; да имају држављанство Републике Србије; да познају језик на коме се остварује васпитно-образовни рад (српски језик).

ОСТАЛО: Кандидати су дужни да поднесу: 1) пријаву на конкурс на пријавном формулару који се може прeузети и попунити са званичне интернет странице Министарства просвете, науке и технолошког развоја. 2) Уз пријаву поднети и кратку радну биографију; 3) оверен препис (копија) дипломе, уверења, односно сведочанства о стеченој стручној спреми; 4) уверење о држављанству; 5) извод из матичне књиге рођених; 6) уверење МУП-а да нису правоснажном пресудом осуђивани за кривично дело из члана 139. став 1. тачка 3) Закона о основама система образовања и васпитања (наведено у општим условима конкурса). Изабрани кандидат пре закључивања уговора о раду дужан је да достави лекарско уверење о здравственој способности. Документа морају бити оригинал или оверене копије не старије од 6 месеци. Пријаве са потребном документацијом слати на адресу Предшколска установа „Наша радост“ Лучани, Радничка бб, 32240 Лучани, препорученом поштом или донети лично у просторије Предшколске установе на наведеној адреси, у року од 8 дана од дана објављивања конкурса, са назнаком ''За конкурс“. Неблаговремене и непотпуне пријаве се неће узимати у обзир. Достављена документација се не враћа.
